
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania  

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

  

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa ODŚNIEŻAREK I ZAMIATAREK  

  

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności  

1. Ryzyko skaleczenia i urazów mechanicznych:  

o Nigdy nie wkładaj rąk ani stóp w obszar wlotowy, wylotowy lub w pobliże wirnika 

podczas pracy urządzenia.  

o Upewnij się, że osłony wirnika i innych ruchomych części są zawsze zamontowane i 

sprawne.  

o Wyłącz urządzenie i poczekaj, aż wszystkie części przestaną się obracać przed 

usuwaniem zatorów lub regulacją.  

2. Ryzyko odrzutu przedmiotów:  

o Usuń z powierzchni pracy kamienie, gałęzie i inne luźne przedmioty, które mogą 

zostać wyrzucone przez urządzenie.  

o Noś okulary ochronne, aby zapobiec urazom oczu.  

o Utrzymuj bezpieczną odległość od wylotu śniegu lub szczotek – nigdy nie kieruj ich w 

stronę osób.  

3. Ryzyko poślizgnięcia lub upadku:  

o Upewnij się, że buty mają antypoślizgową podeszwę, szczególnie podczas pracy na 

oblodzonej lub mokrej nawierzchni.  

o Nie używaj urządzenia na stromych zboczach bez odpowiedniego zabezpieczenia 

przed poślizgiem.  

4. Ryzyko hałasu i utraty słuchu:  

o Podczas pracy noś ochronniki słuchu.  

o Unikaj pracy urządzeniem przez dłuższy czas bez przerw.  

5. Ryzyko porażenia prądem (w przypadku odśnieżarek i zamiatarek elektrycznych):  

o Używaj urządzenia tylko w suchych warunkach – nigdy w deszczu lub przy 

intensywnych opadach śniegu.  

o Przed każdym użyciem sprawdź przewód zasilający i wtyczkę pod kątem uszkodzeń.  



o Używaj przewodów przedłużających odpornych na warunki atmosferyczne, które są 

odpowiednio uziemione.  

6. Ryzyko oparzeń (w przypadku urządzeń spalinowych):  

o Unikaj dotykania silnika, tłumika lub innych gorących części podczas pracy i 

bezpośrednio po jej zakończeniu. o  Sprawdź, czy paliwo zostało bezpiecznie 

uzupełnione – nigdy nie dolewaj paliwa do pracującego lub gorącego silnika.  

7. Ryzyko utraty kontroli nad urządzeniem:  

o Zawsze trzymaj urządzenie obiema rękami, zachowując stabilną postawę. o  Nie 

używaj urządzenia w pobliżu osób postronnych, zwłaszcza dzieci.  

o Przed uruchomieniem upewnij się, że obszar pracy jest wolny od przeszkód i osób.  

8. Środki ostrożności w specyficznych warunkach:  

o W ekstremalnie niskich temperaturach sprawdź stan oleju i paliwa w urządzeniach 

spalinowych oraz upewnij się, że przewody elektryczne nie są kruche.  

o Unikaj używania urządzenia na bardzo mokrym śniegu, który może szybko zablokować 

wirnik.  

o Podczas pracy w intensywnym śniegu lub przy dużym wietrze używaj gogli 

ochronnych.  

9. Ryzyko związane z brakiem konserwacji:  

o Regularnie sprawdzaj i napinaj pasy napędowe, aby zapobiec ich uszkodzeniu.  

o Utrzymuj ostrza, szczotki i wirniki w dobrym stanie technicznym – tępe lub zużyte 

elementy mogą zwiększyć ryzyko wypadku.  

o Przed przystąpieniem do konserwacji upewnij się, że urządzenie jest wyłączone i 

odłączone od zasilania.  

10. Środki ochrony osobistej:  

o Noś odpowiednią odzież ochronną, w tym rękawice, kurtki odporne na wiatr i wodę, 

oraz buty z metalowymi noskami i antypoślizgową podeszwą.  

o Unikaj luźnej odzieży lub biżuterii, które mogą zostać wciągnięte przez ruchome części 

urządzenia.  

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń   

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności.  

 



Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są dostępne w 

instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie produktu lub na 

stronie www. producenta/dostawcy. 


